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Анотація. У статті розглянуто реінжиніринговий підхід та інжинірингову методику управління 

бізнес-процесами на підприємствах роздрібних торговельних мереж. Здійснено аналіз основних бізнес-

процесів на торговельному підприємстві. Виявлено фактори управління та інформаційні потоки в 

рамках торговельних бізнес-процесів. Досліджено особливості реінжинірингу торговельних бізнес-

процесів та побудовано інформаційно-логічну карту процесу виконання замовлення на торговельному 

підприємстві. Встановлено, що структуризація інформаційної моделі формування товарних ресурсів 

торговельного підприємства типу “супермаркет” дає можливість сформувати механізм, прийняття 

якого забезпечить ефективне управління торговельним підприємством. 
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Abstract. The article deals with the reengineering approach and engineering methodology for managing 
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Постановка проблеми. Актуальність дослі-

дження напрямків подальшого розвитку торговель-

ної мережі випливає з важливості тієї ролі та функ-

цій, які виконує торговельна галузь у ринковій 

економіці. По-перше, віддзеркалює своїм функціо-

нуванням стан соціально-економічного розвитку 

країни в цілому. По-друге, забезпечує задоволення 

потреб населення у товарах і послугах через підтри-

мання балансу між попитом і пропозицією та напов-

нення державного бюджету. По-третє, сприяє зміц-

ненню фінансової системи і дає імпульс для нарощу-

вання обсягів вітчизняного виробництва. Перехід до 

ринкової економіки і формування конкурентного 

середовища функціонування суб’єктів підприєм-

ництва вимагає принципового коригування еконо-

мічної політики, в якій основоположними стають 

застосування ефективних механізмів інноваційної і 

структурної перебудови як самої економіки, так і її 

базових складових. Цю тезу певною мірою підтвер-

джують сучасні процеси розвитку підприємств кор-

поративних торговельних мереж, серед яких у першу 

чергу слід виділити появу та розвиток на ринку 

нових організаційних структур, якими виступають 

торговельні мережі різних форм власності, нового 

оргзабезпечення і типової різноманітності. 

Для української сфери дистрибуції такі організа-

ційні утворення є новим явищем, тоді як у 
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розвинених країнах Західної Європи та США [6, 7, 

9] вони отримали ще в минулому столітті розвиток 

та поширення, довівши свою ефективність. Саме 

тому вони потребують глибокого дослідження і роз-

гляду через призму передумов, які заклали підґрунтя 

для їх формування та розвитку в умовах відновлення 

вітчизняної економіки. 

З позиції системного підходу корпоративна тор-

гівля є системою, яка складається з підприємств, що 

формують торговельну мережу відповідного рівня, 

та виступає складовою частиною системи більш 

високого узагальненого порядку – регіональної, 

національної, економічної, на функціонування якої, 

у свою чергу, здійснюють вплив елементи наднаціо-

нального рівня. 

Дослідження процесів формування корпоратив-

них торговельних мереж України викликає необ-

хідність розгляду економічних та організаційно-

правових засад, завдяки яким вони відбуваються. 

Роздрібна торговельна мережа є важливою 

складовою соціально-економічної інфраструктури 

будь-якого населеного пункту. Від її стану значною 

мірою залежить успішність виконання торгівлею 

соціальних та економічних функцій, а отже, і якість 

життя населення. Дослідження структурно-терито-

ріальної організації роздрібної торговельної мережі 

в Україні дозволило виявити як позитивні, так і 

негативні тенденції, зокрема щодо складу об’єктів за 

видами і типами їхнього територіального розмі-

щення. 

Але, незважаючи на широке використання меха-

нізмів функціонального управління [6, 8], давно 

відомо, що воно породжує цілу низку проблем, 

найважливішими з яких, на нашу думку, є наступні: 

1. Різні функціональні підрозділи торговель-

ного підприємства мають специфічні погляди і не 

зацікавлені в тому, що відбувається за їх рамками. 

Працівники зайняті виконанням власних функцій і 

не враховують діяльність всього підприємства і, що 

є головним, не зіставляють кінцевий результат 

власної діяльності з кінцевим результатом підпри-

ємства. 

2. Превалює фактор “протиріччя інтересів” між 

різними функціональними підрозділами в рамках 

торговельного підприємства, що приводить до 

прихованих та явних конфліктів. Класичним прик-

ладом є постійне протистояння між працівниками 

відділу маркетингу, з одного боку, і виробничого, – 

з другого [10]. 

3. Ускладнений обмін інформацією. Замість 

того, щоб передавати інформацію напряму відпові-

дальному за процес, повідомлення передаються 

наверх і спускаються вниз по ланцюгу від керівника 

одного функціонального відділу до іншого. Резуль-

татом є втрати часу, помилки та непорозуміння [10]. 

Вирішення трьох перерахованих вище проблем 

полягає в зміні базових принципів організації торго-

вельних підприємств (організацій) та переході до 

концепції менеджменту, орієнтованого не на функ-

ції, а на процеси. 

З цих позицій корпоративні торговельні мережі 

потрібно розглядати як сукупність спеціалізованих 

знань у динаміці, які в нашому розумінні висту-

пають універсальними елементами (інваріантними, 

тобто елемент торговельної системи може висту-

пати не тільки окремо, а й у виді елементарного 

співвідношення, де елементи можуть якісно харак-

теризуватися через відносини між собою). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Незважаючи на особливу актуальність процесу фор-

мування корпоративних торговельних мереж для 

України, дане питання не набуло достатньо повного 

висвітлення у вітчизняній науковій літературі та 

літературі країн СНД. Серед вітчизняних учених 

авторів, роботи яких присвячені дослідженню змін у 

роздрібній торгівлі в період становлення ринку, 

можна назвати Н. Власову, О. Войцехівського, 

А. Виноградську, Н. Гоюшубову, В. Нікішкіна, 

А. Цвєткову [1, 2, 3, 4, 5]. 

Аналіз робіт, пов’язаних із дослідженням сис-

тем [6, 7, 9], також дозволяє стверджувати, що для 

систем і об’єктів будь-якої природи, де проходять 

процеси управління, характерними виступають 

властивості, що є притаманними і для корпоратив-

них торговельних мереж. 

Постановка завдання. Виходячи з наведених 

властивостей і додаючи ознаки структуризації сис-

теми управління торговельною діяльністю, ми при-

ходимо до висновку про необхідність формування 

бізнес-системи торговельного підприємства як 

сукупності відповідних бізнес-процесів. При цьому 

для формування конкурентоспроможного середови-

ща пропонується використати положення логістич-

ної концепції [9]. Отже, основною метою статті є 

дослідження застосування реінжинірингового під-

ходу до управління бізнес-процесами підприємств 

роздрібних торговельних мереж. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З 

позиції системного підходу управління процесом 

зводиться до того, що керівник процесу безперервно 

або зі встановленою періодичністю контролює хід 

процесу і координує рішення у випадках відхилення 

параметрів процесу, що аналізується, від критеріїв, 

встановлених регламентом (планом). Системою 

торговельних процесів підприємства управляє топ-

менеджер, який планує його діяльність; визначає 

відповідальність, повноваження і взаємозв’язки між 

процесами; веде аналіз вхідних даних про показники 

(індикатори) процесів і управляє сукупністю 

процесів, приймаючи рішення за наслідками аналізу 

їх ходу. 

Таким чином, топ-менеджер замикає другий 

рівень зворотного зв’язку по управлінню торговель-

ним підприємством. Схема взаємодії складових про-

цесної системи управління підприємством у корпо-

ративній торговельній мережі наведена на рис. 1. 

Згідно з вище представленою схемою виділені 

такі особливості управління процесами роздрібного 

торговельного підприємства: 

1) товарні ресурси надходять від допоміжних 

аутсорсингових процесів (тому стрілка “Ресурси” 

виведена за межі процесу); 

2) входи і виходи процесу зображені на межі 

процесу і виступають однією з ознак для форму-

вання інших процесів торговельних підприємств. 
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Входом або виходом є закінчений документ із 

кількісними показниками; 

3) контроль виходів процесу проводиться пос-

тійно і є одним з основних джерел інформації про 

показники (індикатори, що характеризують процес); 

4) дані задоволеності споживача, а для корпора-

тивних торговельних мереж є особливості, що зна-

ходяться за межами внутрішніх процесів торговель-

них підприємств, але власник процесу повинен мати 

відповідну систему збору даних і їх використання; 

5) межі процесу повинні співпадати з областю 

повноважень, відповідальності та юрисдикції влас-

ника процесу;  

6) топ-менеджер керує всіма власниками 

процесів торговельних підприємств.  

У цьому контексті власники процесу вибудо-

вують відповідний цикл оперативного управління, 

який повинен включати:  

а) контроль результатів виконання процесу, тоб-

то контроль товарних ресурсів на вході і збір 

інформації про їх показники, контроль за викорис-

танням ресурсів і збір інформації про показники 

ефективності процесу в цілому, отримання своєчас-

ної, об’єктивної й адекватної інформації про задово-

леність клієнтів (в процесному і підпроцесному 

розділах); 

б) регламентовану систему аналізу результатів 

процесу й ухвалення коректуючих дій; 

в) можливість введення прийнятих змін на 

основі безструктурного опису процесу. 

У торговельних підприємствах існує процедура 

визначення потреби замовлення на поставку. Вона 

складається з порівняння наявних запасів товарів з 

планами продажів і розрахунку обсягів закупівель. 

Залежно від прийнятої в корпоративній організації 

схеми роботи дана процедура складається з функцій, 

що виконуються в різних структурних підрозділах. 

Такий підхід повинен змінюватися у відповідності 

до положень системного аналізу і бути процесно-

орієнтованим. А це повинно передбачати виконання 

двох етапів: 

– ідентифікації процесу з позицій мети і кри-

теріїв для контролю над ним; 

– формування формалізованої (регламентова-

ної) моделі процесу: встановлення параметрів і 

залежностей між ними, визначення їх ієрархій і 

критеріїв. 

На основі проведеного структурного аналізу 

роботи торговельного підприємства в корпоратив-

ній торговельній мережі виділено дев’ять типових 

бізнес-процесів разом з підпроцесами, які наведені в 

таблиці 1. 

Розглядаючи управління торговельним підпри-

ємством як частину загальної бізнес-системи, пред-

метом нашого дослідження стає система товарних та 

інформаційних потоків на підприємстві. 

Оскільки потік товарів керується засобами 

інформаційного забезпечення на основі потоків 

інформації, яка передує товаропотоку, його супро-

воджує і регламентує, то інформаційні процедури 

розглядаються також як процес. 

 

Рис. 1. Схема взаємодії складових частин процесної системи управління підприємством корпоративної 

торговельної мережі 
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Таблиця 1 

Процесна структура управління 

підприємством роздрібної торговельної 

мережі 
Про- 
цеси 

Операції Важливість 

Д
о
сл

ід
ж

ен
н

я 

та
 а

н
ал

із
 

зо
в
н

іш
н

ьо
го

 

о
то

ч
ен

н
я 

Аналіз зони діяльності 

підприємства 
Аналіз зовнішнього середовища 

Анкетні опитування клієнтів 

Анкетні опитування постачальників 
Аналіз конкурентів 

Розробка маркетингової стратегії 

важливо 

дуже важливо 
важливо 

важливо 

дуже важливо 
дуже важливо 

П
о

ст
а-

ч
ан

н
я 

Пошук постачальників 

Укладання договорів на поставку 

дуже важливо 

важливо 

Т
о

в
ар

н
е 

за
б

ез
п

еч
ен

н
я 

Врівноваження попиту і пропозиції 

зони діяльності 
Контроль за наявністю товарів у 

торговому залі 

Контроль за постачанням товарів 
супермаркету 

Формування товарних запасів  

Забезпечення договорів і 
конкретного рівня постачання 

 

важливо 
 

дуже важливо 

 
дуже важливо 

важливо 

 
дуже важливо 

Р
еа

л
із

ац
ія

 

Прийом замовлення (на продажу) 

Пересилка замовлення на склад  

Оформлення договору продажу 
Видача супроводжуючих 

документів 

Відвантаження товарів  
Організація роздрібної торгівлі 

дуже важливо 

важливо 

важливо 
дуже важливо 

важливо 

важливо 

Т
р

ан
сп

о
р

ту
-

в
ан

н
я 

Оформлення супроводжуючих 

документів 
Загрузка товару, формування партій 

товару 

Страхування перевезень 
Транспортування до покупця 

 

дуже важливо 
 

важливо 

не важливо 
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Формування концепції системного управління 
для підприємства роздрібної торговельної мережі, 
на нашу думку, повинно враховувати специфічні 
особливості їх функціонування, пов’язані в першу 
чергу із взаємозв’язками з партнерами.  

Специфіка викликана необхідністю досліджен-
ня таких формуючих підпроцесів, як: 

– можливість здійснення “постачання за вимо-
гою”; 

– організація діяльності за принципом “точно і 
своєчасно”; 

– організація торговельного залу; 
– “бездоганна якість роботи” (“нуль – пору-

шень”); 
– формування належної товарної викладки; 
– оптимізація асортиментного наповнення. 
Запропоновані інжиніринговий та процесний 

підходи для формування механізму ефективного 
управління торговельним підприємством дозволя-
ють деталізувати управління всією господарською 
системою підприємства від системного управління 
до функціонального управління процесами, від 
функціонального управління процесами до поопера-
ційного управління торговельною діяльністю. А це, 
в свою чергу, означає, що ефективність управління 
діяльністю торговельного підприємства залежить 
від ефективності управління найменшою торговель-
ною операцією. 

Корпоративна регуляторна політика діяльності 
підприємств роздрібної торговельної мережі повин-
на базуватися на моделюванні торговельних проце-
сів з метою максимізації результатів діяльності.  

Інжиніринговий підхід до торговельної діяль-
ності поєднує багато прийомів і методів, які торго-
вельне підприємство може використовувати для 
проектування ефективнішого процесу господарю-
вання. Торговельне підприємство отримує макси-
мальний прибуток тоді, коли технологія реалізації 
відпрацьована настільки ефективно, наскільки це 
можливо при заданих умовах. Для цього необхідно 
знижувати “собівартість” кожного торговельного 
процесу (операції), скорочувати (або зменшувати) 
надлишкові процеси (або операції), робити діяль-
ність працівників більш продуктивною шляхом 
покращення їх професійної підготовки та підвищен-
ня одночасно інформованості і відповідальності за 
прийняті рішення. На даний момент корпоративні 
торговельні підприємства в основному підвищують 
свій дохід за рахунок росту обсягів проданих товарів 
і послуг. Але в супермаркетах, розташованих у 
районних центрах, зростання обсягів товарообороту 
є проблематичним, оскільки кількісні параметри 
попиту можуть не змінюватися упродовж тривалого 
часу. Незважаючи на відомі недоліки, методика, що 
побудована за логікою експоненціального зростан-
ня, переважно діє в підприємствах роздрібних тор-
говельних мереж. Використовується вона і в роботі 
підприємств корпоративних торговельних мереж. 

Вдосконалення торговельних процесів при 
зменшенні витратної частини їх функціонування 
потребують виділення двох основних напрямів: 

(1) – покрокової ітерації процедури проектуван-
ня торговельних бізнес-процесів; 

(2) – системного аналізу і прагматичних рішень, 
що дозволяють виміряти ступінь відповідності спро-
ектованих процесів встановленим цілям. 

Їх використання при формуванні системи ефек-
тивного управління спрямоване на організацію тор-
говельного підприємництва переважно на конку-
рентоздатній основі. З цих позицій підприємство в 
корпоративних торговельних мережах розгляда-
ється як таке, що може бути побудованим, спроек-
тованим чи перепроектованим у відповідності до 
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принципів інжинірингу, які є революційними пере-
творювачами для господарських утворень [28, 29], 
незалежно від форм власності і функціонального 
призначення.  

Вдосконалення бізнесу, яке проводиться з вико-
ристанням методів інжинірингу, спрямоване на 
поступове покращення всіх аспектів торговельного 
бізнесу, включаючи як види діяльності і зміст існу-
ючих бізнес-процесів, так і організаційну й управ-
лінську компоненту. При цьому вдосконалення 
повинно проводитися постійно, в основному на 
операційному і функціональному рівнях щоденно 
(на відміну від реінжинірингу, проводиться одно-
разово і за періодами). 

Основним засобом, який регламентується до 
використання при побудові управлінської системи 
діяльністю корпоративних торговельних мереж на 
основі процесної структури, виступає карта про-
цесу, яка дозволяє не тільки проаналізувати всі еле-
менти процесу і визначити, наскільки вони відпо-
відають один одному, а також виявити недоліки та 
зайві складнощі в досліджуваних процесах. Саме 
карта процесу дозволяє розробляти різні альтерна-
тиви існуючим на торговельному підприємстві про-
цесам і, порівнюючи їх, вирішувати питання вибору. 

Побудова карт основних процесів торговельної 
діяльності супермаркету відбувається за методом 
структурного аналізу процесів (Structured Process 
Analysis - SPA), який базується на принципах моде-
лювання даних. На першому етапі узагальнений 
торговельний процес розбивається на підпроцеси, 
які в методології інжинірингу носять назву суб-
процесів. При цьому за умови, коли досліджуваний 
процес охоплює кілька функціональних складових, 
тоді субпроцеси як складноструктуровані вклю-
чають ще види виконуваних робіт. Кожен субпроцес 
поділяється на основні і допоміжні види викону-
ваних всередині нього робіт, а кожен вид – на окремі 
процедури й операції (логістичні активності). 

У структурному аналізі функціональний процес 
торговельної діяльності представляється за допомо-
гою схем інформаційних потоків, що відображають 
різні рівні деталізації за принципами ієрархії, у 
вигляді інфологічних моделей. На рівні окремих 
робіт, таких, як розробка посадових інструкцій, 
використовуються алгоритмічні схеми для ілюстру-
вання наявних етапів і процесів прийняття рішень. 
Нижче наведено основні процесні схеми, з допомо-
гою яких продемонстровано сильні сторони цього 
підходу і встановлені можливості його застосування 
при проектуванні торговельних процесів як модель-
них конструкцій.  

На початку процес представляється у вигляді 
кола і називається схемою зовнішнього середовища 
процесу. На схемі виділено основних клієнтів і 
постачальників конкретного процесу, зображених у 
вигляді прямокутників, а також входи і виходи про-
цесу, зображені за допомогою стрілок. На підпри-
ємстві, побудованому за процесною структурою 
(рис. 2), обов’язковим є відображення функцій пла-
нування потоків реалізації товарів і формування 
постачання. 

На початковому рівні декомпозиції реформа-
ційних схем головною вимогою є простота, при якій 
необхідно уникати зайвої деталізації. Розширення 

даного процесу і включення в нього субпроцесів, що 
мають місце в різних функціональних відділах 
торговельного підприємства, не тільки збільшують 
можливий масштаб організаційних змін, але також 
різко збільшують розмір вигод, які можна буде 
отримати в результаті “обробки” процесу. 

Після погодження схеми зовнішнього середо-
вища функціонального процесу, що може карди-
нально змінювати карту процесу відбувається вив-
чення процесу з потрібною мірою деталізації. Це 
вже дає можливість побудови схеми інформаційних 
потоків першого рівня, де розкриваються субпро-
цеси, які виступають складовими основного про-
цесу. Кожен субпроцес зображується у вигляді кола, 
з направленими до нього і від нього входами і вихо-
дами у вигляді стрілок. В такій схемі вже не вико-
ристовуються реквізити попередньої схеми, а тільки 
інформаційні входи і виходи ділових партнерів 
виконання процесів. Таким чином, ліквідується 
перевантаження схеми опису процесу й більш 
детально аналізується інформація по відношенню до 
попередньо наведеної на рис. 2. 

Для процесу, наведеного на рис. 2, схема інфор-
маційних потоків першого рівня перетворюється в 
схему, як показано на рис. 3. Наведена схема (рис. 3) 
інформаційних потоків свідчить про те, що основні 
субпроцеси та їхня взаємодія між собою є первин-
ним виходом процесу, яким виступає товарна маса, 
що надійшла до магазину. Ця схема дозволяє уніфі-
кувати процес до відповідної деталізації. Більш 
детальна схема підготовляється за допомогою лише 
“поопераційних” схем інформаційних потоків кож-
ного рівня. 

Схеми інформаційних потоків другого рівня 
відображаються, якщо взяти кожен кружок зі схеми 
інформаційних потоків першого рівня і розписати 
його основні елементи, як це показано на рис. 3. У 
результаті утворюється набір схем, кількість яких 
дорівнює кількості схем на графіку першого рівня. 
Кожна схема представляє основні елементи субпро-
цесів, які деталізуються на ній у вигляді інформа-
ційних потоків. 

Таким чином весь функціональний процес роз-
бивається за допомогою виділення як різних рівнів 
самого процесу, так і деталізації самих елементів 
процесу. Там, де основні кроки являють собою набір 
окремих дій і рішень, краще замість схеми інфор-
маційних потоків використовувати алгоритмічну 
форму запису або алгоритмічну схему. У такий спо-
сіб структурний аналіз процесу починається з най-
вищого рівня, зі схеми зовнішнього середовища 
базового процесу, а потім послідовно спускається 
вниз на різні рівні деталізації і закінчується на най-
нижчому рівні вже у вигляді конкретного алго-
ритму. 

Коли проаналізований конкретний функціо-
нальний процес, розроблена його карта і визначені 
критеріальні показники, що його характеризують, 
формулюється узагальнена схема процесу, який у 
подальшому підлягає перетворенню засобами інжи-
нірингу. Саме таке бачення проектування торговель-
ного процесу дозволяє трансформувати загальну 
стратегію заходів в практичні дії. Важливим при 
цьому є встановлення показників вимірювання про-
цесів, які містять кількісний опис його виконання. 
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Рис. 2. Зовнішнє середовище виконання замовлення в підприємстві корпоративних торговельних мереж 

з процесною структурою 

 

 

Рис. 3. Схема інформаційних потоків при виконанні замовлення в підприємстві корпоративних 

торговельних мереж з процесною структурою 

 
На основі такої інжинірингової технології фор-

муються такі принципи підвищення ефективності 
управління торговельним підприємством, як: 

(1) – економічність – не потрібно витрачати 
більше, ніж необхідно в даний час; 

(2) – компромісність – потрібно постаратися 
домовлятися про сприятливіші умови з постачаль-
никами, посередниками й іншими партнерами, з 
якими є відношення співпраці; при неможливості 
домовленості зі старими партнерами не шукати 
нових за критерієм “вигідності” умов; 

(3) – горизонтальна інтегрованість, що припус-
кає можливість сумісних закупівель разом з іншими 
торговельними підприємствами в одного постачаль-
ника;  

(4) – вертикальна інтегрованість, яка припускає 
розвиток тісних відносин з постачальниками по 
регулюванню вартості отримуваних від них товарів; 

(5) – координація щодо реалізації функціональ-
них процесів торговельного підприємства стосовно 
економічної вигоди і встановлення жорсткого 
контролю за витратами по кожному процесу; 

(6) – поглиблення аналізу щодо можливості 
отримання економії за рахунок покращення техно-
логічних процесів і організації праці.  

Конкурентоспроможність будь-якого роздріб-
ного торговельного підприємства і особливо супер-
маркетів визначається шириною і глибиною асорти-
менту товарів, ціновою політикою, обсягом обороту 
та якістю обслуговування покупців. Кількісна оцін-
ка асортименту товарів є однією з головних характе-
ристик успішної діяльності супермаркету. Саме гли-
бина і широта сортиментних позицій є однією з 
основних умов залучення нових та утримання 
постійних споживачів, що, в свою чергу, впливає як 
на величину товарообороту, так і на конкуренто-
спроможність підприємства в зоні його діяльності. 
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Висновки і перспективи подальших дослі-
джень у даному напрямі. Структуризація інформа-
ційної моделі формування товарних ресурсів торго-
вельного підприємства типу “супермаркет” дає мож-
ливість сформувати механізм, прийняття якого за-
безпечить ефективне управління торговельним 
підприємством. 

Існуюче становище у структурно-територіальній 

організації роздрібної торговельної мережі засвідчує 

незабезпечення оптимальних затрат часу покупцями 

на дорогу до магазинів, обмежені можливості фор-

мувати широкий асортимент товарів, малокомфортні 

умови для торгівлі. Тенденції до значних випере-

джальних темпів приросту дрібно роздрібної торго-

вельної мережі порівняно з магазинами, кількості 

ринків з продажу непродовольчих товарів, до змен-

шення обсягів продаж на ринках сільськогосподарсь-

ких продуктів слід вважати неприйнятними. Такі 

деформації характерні майже для всіх регіонів 

України, викликані відсутністю належного держав-

ного регулювання галузі торгівлі в цілому. Треба 

істотно підвищити відповідальність за виконання 

соціальної функції і суб’єктів господарювання, і дер-

жавних органів управління, які зобов’язані створю-

вати необхідні умови для всіх учасників ринку, актив-

но відстежувати процеси структурно-територіальної 

організації роздрібної торгівлі. 
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